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国家电网公司系统

农村电工岗位知识及技能竞赛（决赛）

笔试试题（模拟G卷）

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	合计
	阅卷人

	得分
	
	
	
	
	
	
	


    注意事项：1、答题前请将装订线左边的各项内容认真填写清楚。

              2、请用蓝色或黑色钢笔答题。

一、单项选择题（共40题，每题1分，共40分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  机械负荷惯性小的（切断电源后，电动机转速缓慢下降的）单台电动机，无功补偿容量可按（  ）倍电动机空载无功功率配置。
    A: 0.7
B: 0.8

    C: 0.9

   2、  接户线和进户线对公路路面的垂直距离，在电线最大弧垂时，不应小于（  ）m。
    A: 4
B: 4.5

    C: 5
D: 6

   3、  额定电流为10A的三相异步电动机，进行频繁的带负载启动，熔体的额定电流应选（  ）A。
    A: 10
B: 15

    C: 25
D: 50

   4、  低压电动机绕组相间及对地的绝缘电阻，用500V绝缘电阻表摇测，应不低于（  ）MΩ。
    A: 0.38
B: 0.5

    C: 1
D: 2

   5、  异步电动机的型号为Y355M2-4，数字4代表（  ）。
    A: 中机座
B: 4号铁心长度
    C: 4极
D: 设计序号
   6、  当触电者呼吸、心跳都停止，单人抢救时，胸外心脏挤压和吹气次数之比为（  ）。
    A: 5∶1
B: 15∶2

    C: 10∶1
D: 15∶1

   7、  某施工工地要为一台380V/4.5kW的三相异步电动机配一台刀开关，以下4种应选择（  ）。
    A: 380V/10A
B: 220V/10A

    C: 380V/30A
D: 380V/60A
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   9、  电能表安装要牢固垂直，使表中心线向各方向的倾斜度（  ）。
    A: 大于10°
B: 大于5°
    C: 大于1°
D: 不大于1°
   10、  接户线和进户线对不通车的人行道、胡同的垂直距离，在电线最大弧垂时，不应小于（  ）m。
    A: 2.5
B: 3

    C: 3.5
D: 4

   11、  电流互感器的型号是由2～4位拼音字母及数字组成，当第四位字母为（  ）时，表示为加大容量型。
    A: J
B: W

    C: M
D: R

   12、  用电功率因数的高低，直接关系到供电的电压质量。因此，提高功率因数，做到无功电力就近供应，就地平衡，是一项极重要的（  ）措施。
    A: 补偿
B: 节能
    C: 计划
   13、  一个工作负责人只能发给（  ）张工作票。
    A: 1
B: 2

    C: 3
D: 4

   14、  在所有电力法律法规中，具有最高法律效力的是（  ）。
    A: 宪法
B: 电力法
    C: 电力供应与使用条例
D: 刑法
   15、  机床上的低压照明灯电压不应超过（  ）V。
    A: 12
B: 36

    C: 100
D: 220

   16、  380/220V的低压绝缘导线连接时，其绝缘层恢复应包缠（  ）层绝缘带。
    A: 1
B: 2

    C: 3

   17、  接户线和进户线对通车困难的街道和人行道的垂直距离，在电线最大弧垂时，不应小于（  ）m。
    A: 3
B: 3.5

    C: 4
D: 4.5

   18、  低压电力网的布局应与农村发展规划相结合，供电半径一般不大于（  ）m。
    A: 1000
B: 600

    C: 500
D: 400

   19、  按照机械强度的要求，室内铝芯塑料护套线截面不应小于（  ）mm2。
    A: 1.0
B: 1.5

    C: 2.0
D: 2.5

   20、  当停电检修线路与另一回10kV及以下带电线路交叉，邻近的距离小于（  ）m时，另一回带电线路也应停电并挂接地线。
    A: 1
B: 1.5

    C: 2
D: 2.5

   21、  变压器的负载损耗与（  ）成正比。
    A: 负载电流
B: 负载电流的平方
    C: 负载电压
D: 负载电压的平方
   22、  在一根电杆绝缘子上引接的单相照明接户线不宜超过（  ）处。
    A: 2
B: 3

    C: 4
D: 5

   23、  自动空气断路器用于照明电路时，电磁脱扣器的瞬时整定电流一般取负载电流的（  ）倍。
    A: 3
B: 4

    C: 5
D: 6

   24、  有一台三相发电机，其绕组连成星形，每相额定电压为220V。在一次试验时，用电压表测得UU＝UV＝UW＝220V，而线电压则为UUV＝UWU＝220V，UVW＝380V，这是因为（  ）。
    A: U，V相绕组接反
B: V相绕组接反
    C: W相绕组接反
D: U相绕组接反
   25、  除居民用电户外其他用户，当年欠费每日电费违约金按欠费总额的（  ）计算。
    A: 千分之一
B: 千分之二
    C: 千分之三
   26、  （  ）负责监督有关农村安全用电的法律、法规和电力技术规程的执行。
    A: 供电企业
B: 电力管理部门
    C: 电力使用者
   27、  三相异步电动机的转速（  ）同步转速。
    A: 低于
B: 高于
    C: 等于
D: 可以低于，也可以高于
   28、  塑壳式自动空气断路器可以用于保护（  ）的用电设备。
    A: 容量不大
B: 总开关
    C: 容量大的分路开关
   29、  兆欧表应根据被测电气设备的（  ）来选择。
    A: 额定功率
B: 额定电压
    C: 额定电阻
D: 额定电流
   30、  使用电容器时有两项主要参数，即耐压值和电容量，而电容器耐压值是指加在其上电压的（  ）。
    A: 最大值
B: 瞬时值
    C: 有效值
D: 平均值
   31、  照明用自动空气断路器长延时动作电流整定值（  ）网络计算负荷电流。
    A: 不小于
B: 等于
    C: 不大于
D: 小于
   32、  用户用电或临时用电应当向当地（  ）申请。
    A: 电力企业
B: 电力管理部门
    C: 乡政府
   33、  用左手定则判断通电导体在磁场中的（  ）。
    A: 受力方向 
B: 受力大小
    C: 运动快慢
   34、  张某，男，65岁，因触电致残，法院判令某供电公司承担赔偿责任，张某的致残生活补助费应按当地平均生活费计算赔偿（  ）年。
    A: 5
B: 10

    C: 15
D: 20

   35、  在保护接零的供电系统中，表示三相五线制的代号是（  ）系统。
    A: TN—C
B: TN-S

    C: TN—C—S

   36、  线路末端单相对地短路电流不小于（  ）倍自动空气断路器瞬时脱扣整定电流。
    A: 1
B: 1.2

    C: 1.25
D: 1.3

   37、  接地电阻测量仪是用于测量（  ）的。
    A: 小电阻
B: 中值电阻
    C: 绝缘电阻
D: 接地电阻
   38、  测量变压器穿心螺栓的绝缘电阻，应用（  ）测定。
    A: 万用表
B: 500V兆欧表
    C: 1000V兆欧表
D: 双臂电桥
   39、  查处破坏电力设施或哄抢、盗窃电力设施器材的案件由（  ）负责。
    A: 电力管理部门
B: 公安部门
    C: 电力企业
   40、  改变计量装置接线，使电能表计量不准确，称为（  ）。
    A: 窃电
B: 违章用电
    C: 正常增容
D: 装置断线
二、多项选择题（共40题，每题1.5分，共60分；请将正确答案序号填在括号内）
   1、  异步电动机调速方法有（      ）。
    A: 改变转子电流
B: 改变电源频率
    C: 改变磁极对数
D: 在转子电路中串联电阻改变转差率
   2、  产权属于供电企业的计费电能表，因（      ）发生故障，应由供电局负责。
    A: 不可抗力
B: 计数器卡字
    C: 过负荷烧坏
D: 保管不善丢失
   3、  白炽灯适用于（      ）的场所。
    A: 照明度要求高
B: 需要局部照明或事故照明
    C: 开关频繁
D: 防止气体放电灯而引起干扰
   4、  以下（      ）属于工作接地。
    A: 电压互感器中性点接地
B: 耦合电容器接地刀闸接地
    C: 变压器中性点接地
D: 差动保护电流互感器一点接地
   5、  直流电动机的转子主要由（      ）构成。
    A: 电枢铁心
B: 主磁极
    C: 电枢绕组
D: 换向器
   6、  判断兆欧表是否正常，通常要做初步检查即"开路"、"短路"试验，其具体应是（      ）。
    A: 将“L”端和“E”端开路，摇动手柄，指针应指向“∞”
B: 将"L"端和"E"端开路，摇动手柄，指针应指向"0"

    C: 将“L”端和“E”端短接，摇动手柄，指针应指向“∞”
D: 将"L"端和"E"端短接，摇动手柄，指针应指向"0"

   7、  电流型剩余电流动作保护器按装置的构成可分为（      ）式。
    A: 电子
B: 电磁
    C: 脉冲
D: 重合闸
   8、  三相三线制供电时，三相电流型剩余电流动作保护开关可以预防（      ）等窃电行为。
    A: 从电表前接一相或二相进户线与地或邻户零线供单相负载窃电
B: 表后接单相负载窃电
    C: 用变压器或变流器移相倒表窃电
D: 改变表内接线窃电
   9、  抄表发现有（      ）异常情况，必须汇报处理。
    A: 电能表烧坏、倒走、故障、潜动以及电能表时走时停、卡字卡盘等异常情况
B: 用户违章用电
    C: 窃电
D: 互感器及回路故障
   10、  低压开启式负荷开关适用于（      ）及以下的电路中。
    A: 频率50Hz
B: 电压380V

    C: 电流60A
D: 电流100A

   11、  能被磁化的物质有（      ）。
    A: 铁
B: 铝
    C: 镍
D: 铜
   12、  下列属于计量装置故障的有（      ）。
    A: 过负荷烧坏电能表
B: 电流互感器二次绕组开路
    C: 雷击烧坏互感器
D: 电能表卡字、跳字
    E: 电压回路断线
   13、  自动空气断路器的执行元件包括（      ）。
    A: 触头系统
B: 灭弧系统
    C: 主轴
   14、  低压照明电路用户的负荷增大时，将导致（      ）。
    A: 用户的电压下降
B: 用户的电压升高
    C: 线路的损耗下降
D: 线路的损耗升高
   15、  用利用系数法计算照度，其利用系数的大小与（      ）因素有关。
    A: 灯具悬挂高度
B: 灯具的亮度
    C: 被照场所的反射系数
D: 被照场所的面积、形状
   16、  电力线路保护区分为（      ）。
    A: 架空电力线路
B: 电力电缆线路
    C: 电力设施
D: 变电设施
   17、  异步电动机降压启动的特点是（      ）。
    A: 降低了启动电流
B: 减小了启动转矩
    C: 适用于空载或轻载
   18、  限制异步电动机启动电流过大的途径是（      ）。
    A: 增大转子阻抗
B: 减小转子阻抗
    C: 减小转子电势
D: 增加转子电势
   19、  R-L-C串联交流电路的总阻抗角等于（      ）。
    A: 总电压与电流的相位差
B: 电路的功率因数角
    C: 总电压与电阻电压的相位差
D: 总电流与电阻电压的相位差
    E: 电抗电压与电阻电压的相位差
   20、  △形连接的三相不对称负载，接入对称的三相电源时会出现（      ）。
    A: 三相负载电压不对称
B: 三相负载电流不对称
    C: 三相线电流不对称
D: 三相线电压对称
    E: 三相线电压不对称
   21、  Windows 98的任务栏由以下几个部分组成，即（      ）。
    A: “开始”按钮
B: 按钮
    C: 提示区
D: 桌面
   22、  农村低压电网选用三级保护时，总保护、中级保护、末级保护三级保护额定剩余动作电流分别为（      ）mA（按照从总保护到末级保护的顺序排列）。
    A: 200～300
B: 150～250

    C: 60～100
D: ≤50

    E: 50～100
F: ≤30

   23、  《农村供电所规范化管理标准》（试行）规定的供电所职责中要求：搞好农村用电检查，宣传普及安全用电常识，指导客户（      ），维护农村供用电秩序。
    A: 安全用电
B: 节约用电
    C: 计划用电
D: 依法用电
   24、  接地电阻包括（      ）部分。
    A: 接地体电阻
B: 土壤泄漏电阻
    C: 土壤散流电阻
D: 导体电阻
   25、  业扩台账的内容一般包括以下项目（      ）。
    A: 登记月日和编号
B: 户名、用电地址、用户的经办人和电话
    C: 新（增）装容量
D: 勘查日期运转程序，批准供电方案，认可供电的日期
    E: 转施工部门的日期及竣工日期
F: 用电设备的检验日期、装表接电日期等记录
   26、  电力系统中常见的恶性误操作事故是指（      ）。
    A: 带负荷拉隔离开关
B: 带负荷分断路器
    C: 带电合接地刀闸
D: 带接地线送电
   27、  配电室进出引线可架空明敷或者暗敷，暗敷设宜采用（      ）。
    A: 电缆
B: 塑料绝缘护套电线
    C: 聚氯乙烯绝缘电线
D: 农用直埋塑料绝缘护套电线
   28、  电功率计算公式P=I2R=U2/R说明（      ）。
    A: 当电阻中的电流一定时，电阻消耗的功率与电阻值成正比
B: 当电阻上的电压一定时，电阻消耗的功率与电阻值成反比
    C: 当电阻值一定时，电阻消耗的功率与电流成正比
D: 当电阻值一定时，电阻消耗的功率与电压成正比
   29、  异步电动机转子不动时，完全等效于变压器的短路运行，此时（      ）。
    A: 没有功率输出
B: 转差率为1

    C: 转差率为0
   30、  根据工程习惯，所谓三相对称负载是指（      ）。
    A: 三相的负载阻抗值相等
B: 三相的负载阻抗角相等
    C: 三相的负载阻抗值相等，三相的负载阻抗角相等
D: 三相的负载复数阻抗相等
   31、  描绘磁场强弱和方向的磁力线具有（      ）特征。
    A: 磁力线始于N极止于S极
B: 在磁体的外部磁力线是从S极到N极
    C: 磁力线是闭合曲线
D: 在磁体的外部磁力线是从N极到S极
    E: 在磁体的内部磁力线是从S极到N极
F: 磁力线疏密反映磁场强弱
   32、  下列关于熔体反时限特性的说法中不正确的是（      ）。
    A: 过电流越大，熔断时间越长
B: 过电流越小，熔断时间越短
    C: 过电流越大，熔断时间越短
D: 熔断时间与过电流无关
   33、  10号变压器油可用于（      ）℃的地区。
    A: 最低温度为-20
B: 最低温度为-8

    C: 最低温度为0
D: 最低温度为10

   34、  当变压器的铁心缝隙变大时，其（      ）。
    A: 铁耗增加
B: 空载电流变大
    C: 铁耗不变
D: 空载电流变小
   35、  由于用户原因不能如期抄录电能表读数，供电企业应（      ）。
    A: 通知用户待期补抄并计收电费
B: 停止供电
    C: 暂不收电费，下月一起收
D: 暂按前次用电量计收
   36、  笼型异步电动机的降压启动，适用于（      ）。
    A: 重载
B: 空载
    C: 轻载
D: 对负载无要求
   37、  对一次电气设备起保护作用的辅助设备是二次设备，它们包括（      ）部分。
    A: 监视
B: 测量
    C: 控制
D: 操作电源系统
   38、  电压互感器的保险丝熔断，应（      ）退补电费。
    A: 按规定计算方法补收相应电量的电费
B: 无法计算的以用户正常月份用电量为基准，按抄表记录时间退补
    C: 与用户协商解决
D: 按违章处理
   39、  以下属学习娱乐类的电器有（      ）。
    A: 电子词典
B: 电子琴
    C: 数码照相机
D: 电子时钟
   40、  架空线路严重发热，接头氧化，甚至发红燃烧，其主要原因是（      ）。
    A: 线径过小
B: 线径过大
    C: 线鼻子压力不足
D: 接头不牢固
三、判断题（共40题，每题0.5分，共20分；正确打√，错误打×）
   1、  任何一个振荡电路，只要满足其正反馈条件就能起振。（  ）
   2、  供电企业应固定抄表日期，按期抄表收费，用户按供电企业规定的期限交纳电费。对逾期不交者，加收滞纳金，并可立即停止供电。（  ）
   3、  供电企业应对用电计量装置加封，并请用户在工作凭证上签章。（  ）
   4、  熔断器的额定电流应小于熔体的额定电流。（  ）
   5、  人们常用"负载大小"来指负载电功率大小，在电压一定的情况下，负载大小是指通过负载的电流大小。（  ）
   6、  演戏、集会等活动要远离架空电力线路和其他带电设备。（  ）
   7、  在Windows  98中，因窗口空间有限，文本仅显示部分内容，若想屏幕内容翻滚到文档尾部，应按"End"键。（  ）
   8、  刀开关、铁壳开关、组合开关等的额定电流要大于实际电路电流。（  ）
   9、  电能表按用途可分为单相电能表和三相电能表。（  ）
   10、  为防止两相触电，在从事电气工作时工作人员应穿电工绝缘鞋。（  ）
   11、  计算机病毒是指编制或者在程序中插入的破坏计算机功能或者毁坏数据，影响计算机使用，并能自我复制的一组计算机指令或者程序代码。（  ）
   12、  按电源性质，可将电动机分为直流和交流两大类。（  ）
   13、  在处理事故的过程中，可以不填写倒闸操作票。（  ）
   14、  在带电的情况下测量交流电流，一般采用钳形电流表。（  ）
   15、  电力使用者应接受电力企业对安全用电的监督管理。（  ）
   16、  常用的低压电缆有橡皮绝缘和塑料绝缘两种。（  ）
   17、  电力电缆是在电线芯外面包上绝缘层和保护层的特殊电线。（  ）
   18、  在三相四线制低压系统中，若装设剩余电流动作保护器后，零线则不应重复接地。（  ）
   19、  某村两台配电变压器共用一根接地引下线，当1号变压器停电更换低压套管时，2号变压器运行，以满足用电需要。（  ）
   20、  熔断器的分断能力，取决于熔断器的灭弧能力，与熔体额定电流大小无关。（  ）
   21、  直流放大器只能放大变化缓慢的直流信号，而不能放大交流信号。（  ）
   22、  架空配电线路直线杆普遍使用蝶式绝缘子。（  ）
   23、  变压器原绕组的一匝导线比副绕组的一匝导线所感应出的电势大。（  ）
   24、  判断电能表故障时，可测定圆盘转数（脉冲数）和时间与标定标准时间相比，即可初步判断确定电能表相对误差。为确保其计量的可靠性，初步判定有问题时，应拆回试验室进一步确定其相对误差，以便正确履行追收、退还电费手续。（  ）
   25、  三相电能表是用来测量记录三相电源用户用电量的，并以此量值和国家规定的电价计收电费。（  ）
   26、  装、拆接地线的工作必须由两人进行。（  ）
   27、  图示是两只电感线圈串联的电路。已知电感L1的感抗为XL1=3Ω，电感L2的感抗为XL2=4Ω，那么电路的总感抗是5Ω。（  ）
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题27图
   28、  在Word的编辑状态，设置了标尺，可以同时显示水平标尺和垂直标尺的视图方式是页面方式。（  ）
   29、  进户线穿墙绝缘管两端露出墙壁的长度不应小于2mm。（  ）
   30、  变压器空载损耗仅是在变压器空载运行时产生的。（  ）
   31、  架空配电线路直线杆普遍使用蝶式绝缘子。（  ）
   32、  进户线穿墙时，应将所有电线穿入一根瓷管内，以免损伤电线绝缘。（  ）
   33、  瓷夹板布线，适用于负荷较小的干燥场所。（  ）
   34、  若要扩大电流表的量程，只要在测量机构上串联一个分流电阻即可。（  ）
   35、  供电所如遇特殊情况可将收取的电费收入直接用于其他开支。（  ）
   36、  在营业场所提供用户须知等资料是供电企业窗口建设的举措，而不是法定的义务。（  ）
   37、  导线水平排列可以减少电杆的长度。（  ）
   38、  电视机的遥控器可以代替电源开关。（  ）
   39、  多功能电能表除可以计量有功（无功）电能外，至少还具有三种以上的计量功能，并能显示、存储多种数据，可输出脉冲，具有通信接口和编程预置等各种功能。（  ）
   40、  选择断路器时，断路器额定电压大于等于线路额定电压。（  ）
四、计算题（共8题，共60分）
   1、（6分）  某村用电原为纯照明用电，负荷常年在32kW左右。由于经济的发展，今年计划在原来用电的基础上新增80kW面粉加工机一台，而该村又无长远规划，因此计划与村照明合用变压器，应选多大容量的变压器比较合适？
   2、（6分）  某10kV用户的一条专用架空电力线路，全长10km（已知线路电抗XL=3.5Ω），在用户侧装100kvar并联电容器大致可使用户电压提高多少？
   3、（6分）  某10kV用户的一条专用线路全长为10km（已知线路电阻R0=0.27Ω/km，电抗X0=0.4Ω/km），负荷电流为100A，功率因数为0.7，当用户投入并联电容器后，使功率因数提高到0.95，试问大致可提高电压多少？每月降低线路损耗多少？（每月以30d计算）
   4、（6分）  在图示的三相四线制供电线路中，已知UL=380V，R=22Ω，试求：（1）负载两端的相电压[image: image10.wmf]φ

U

、相电流[image: image11.wmf]φ

I

和线电流IL各是多少？（2）当中性线断开时，负载两端的相电压、相电流和线电流各是多少？（3）当中性线断开且U相短路时，负载两端的相电压和相电流各是多少？（4）当中性线断开而U相也断开，负载两端的相电压和相电流各是多少？
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题4图
   5、（6分）  一台电力变压器，接线组别是Y，yn0，容量100kVA，一次电压10kV，二次电压400V，频率50Hz，一次电流5.77A，每匝绕组感应电势5.133V。试求：（1）二次电流是多少？（2）变比是多少？（3）一、二次绕组的匝数各是多少？
   6、（6分）  图示是在线电压为380V的三相供电线路上接一组三相对称负载，负载是纯电阻，且R=200Ω。试计算：（1）流过每相负载电阻上的电流。（2）供电线路上的电流。
[image: image13.wmf] 
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题6图
   7、（12分）  已知单相变压器的一次电压U1=380V，二次电流I2=21A，变比K10.5，试求一次电流和二次电压。
   8、（12分）  有一个2μF的电容器，接到50Hz、100V的电源上。问通过电容器的电流有多大？以电压的初相位为0，画出电压和电流的相量图；写出电压和电流的瞬时表达式并求电容器的无功功率。
五、综合题（共2题，每题10分，共20分）
   1、  有一个电阻R=6Ω，电感L=25.5mH的线圈，串接于U=220V，50Hz的电源上，试求线圈的感抗XL、阻抗Z、电流I、电阻压降UR、电感压降UL，功率因数[image: image14.wmf]j

cos

，有功功率P，无功功率QL及视在功率S。
   2、  图示是某车间动力平面图，回答下列问题：
（1）动力配电箱的型号是什么？
（2）引入导线的型号规格是什么？采用何种敷设方式？
（3）编号为35与36的设备有几台电动机？其功率各为多少？
（4）编号37～42的设备都有几台电动机？其功率各为多少？
（5）接至所有设备的支线采用何种型号？敷设方式如何？
[image: image15.wmf] 
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